

LA TIERRA

RECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Uesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6 >
	Semestre . . . 12 >
EXTRANJERO, AÑO	48 >
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Mercado, 12

Teléfono 870

NUM. 1.783

Películas provinciales

Reacción que se inicia

En periódico de fuera de la provincia leo: Más de cincuenta años llevan luchando los pueblos que componen el Ayuntamiento de Salinas de Jaca, la rica región altoaragonesa para conseguir la apertura de vías de comunicación y el tendido de puentes que permitan la explotación en regla de la enorme riqueza minero-forestal que, totalmente improductiva, se pierde año tras año, sin haber logrado otra cosa que la iniciación de las obras de una carretera, cuyos trabajos fueron abandonados por cierta variante en su trazado.

Aprovechando la buena disposición que este gobierno parece tener hacia las regiones preteridas, en Salinas de Jaca se ha producido una reacción en sus fuerzas vivas, comenzando una nueva campaña para ver si, por fin, consiguen de una vez, lo que tanto anhelan y ha de beneficiarles.

Con la construcción de nuevas carreteras y el tendido de los puentes imprescindibles, no sólo se daría salida a los productos ahora muertos en aquellos pueblos, sino que también sería remediada la aguda crisis de trabajo que cada año se agudiza más en Salinas de Jaca.

Es el mismo tema, es la misma idéntica variante del problema de comunicaciones que afecta por igual a toda la parte alta de nuestra provincia, incomunicada y, por ello, viendo la inutilidad de las riquezas naturales, que lleva a la modorra espiritual, pues sin acicate que avive la inteligencia y la voluntad, poco o nada harán los pueblos.

Jaca y Aragüés del Puerto, Jaca y Biescas-Broto, Boltaña y Huesca, Huesca y Sabiñánigo, Benasque-Las Bordas y tantas y tantas otras comunicaciones como son precisas en la provincia, han desfilado por las columnas de LA TIERRA propugnando por su construcción, ya se encargue de su realización el Estado, ya sea la Provincia la que eche sobre sí tal obligación, considerando que la riqueza que se pone en circulación, compensa con creces los gastos que origina el plan de comunicaciones.

Pero ante todo y sobre todo, hay en nuestra provincia un problema capital y de cuya resolución dependen todos los demás; problema que consiste en que el espíritu de asociación, de cooperación, de comunicación, despierte y se avive, estableciendo solidaridad entre los pueblos y la capital, entre la opinión y los periódicos de la provincia, para que éstos reflejen las necesidades y las aspiraciones de los pueblos y los reúnan y los congreguen en torno al ideal común.

Cada uno por su lado, trabajando o no *pro-doma sua*, dejando a la casualidad el que nos enteremos de lo que anhelan, es conducta que nos llevará al fracaso o que, cuando menos, retrasará enormemente la consecución de los ideales colectivos o particulares, si es que ideal colectivo puede haber en personas que no se comunican.

Hay que reaccionar, hay que aspirar a que todos sepamos lo que cada pueblo anhela para ayudarle en su consecución; para lograr que en torno a la aspiración racional se congregue lo que vale y puede de la provincia; para que en los periódicos se mantenga el tema, que así se avivará el entusiasmo de los más y se herirá de muerte a quien por apatía o incomprensión, sea rémora en la consecución del ideal.

Salinas de Jaca pide, ahora de nuevo lo que deseando lleva más de cincuenta años, y otros pueblos se encontrarán en las mismas condiciones, aunque resignados callen. A formar bloque y a exponer aspiraciones, que ya sabe la provincia, saber adquirido por experiencia, que en don Emilio Amor Rolán, tiene un entusiasta y decidido protector, que acoge con cariño, y trabaja con decisión y fruto.

* * *

Quiere que viva

He recibido la visita del don. Mariano Lacasa, presidente de la Cultural, para decirme, que quiere que viva la Sociedad, renovándose cuanto sea preciso, y que para ello espera la colaboración de los buenos oscenses y de los que en Huesca viven, y de su engrandecimiento se preocupen, así como de la asistencia del público a los actos que se organicen y que no se harán esperar.

Que así sea, y conmigo cuente para cuanto crea puedo servirle, como contará con todas aquellas personas cuyo concurso se solicite o a Huesca convenga.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

DEPORTES

En el Círculo Oscense

El baile de esta tarde

Distinguidos jóvenes de la localidad han organizado un gran baile, que se celebrará esta tarde, a las seis, en los espaciosos y elegantes salones del Círculo Oscense. Lo amenizará la notable orquesta del Teatro Olimpia.

Los organizadores ruegan encarecidamente a las muchas y muy bellas damitas que, seguramente, asistirán, que lo hagan con puntualidad, desechando, de una vez para siempre, la costumbre de llegar dos horas después de la anunciada.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

Sociedad

Ha regresado de Barcelona, completamente restablecido de la operación que le practicaron, nuestro querido amigo y compañero don Joaquín Fondevilla (Marco).

No necesitamos encarecer lo que lo celebramos.

Regresaron los catedráticos de este Instituto don Guillermo Monzón y don Victoriano Rivera.

«La Catedral de Huesca», Editorial V. Campo.

Se ha hecho cargo de la Jefatura de esta Central de Telégrafos el señor Zapata, que durante su anterior estancia en Huesca tantas amistades supo conquistarse.

Bien venido y que encuentre tantas felicidades como le deseamos.

Después de predicar en la fiesta dedicada a la Virgen de la Jerea, regresó de Sesa el muy ilustre señor don Tomás Minguet.

Muy pronto podrá usted ver La Poupée de París

La protagonista es una estrella desconocida del público oscense, pero pronto brillará como la mejor de todas, con la luz propia de su talento y belleza.

SU PRESENTACION CONSISTITURA LA NOTA DEL DIA

Episcopales

Como ya anunciamos días pasados, hoy dará principio a la Visita Pastoral nuestro ilustrísimo señor obispo por los pueblos de Alcalá, Fañanás y Pueyo de Fañanás.

Le acompaña el digno secretario de Cámara muy ilustre señor don Estanislao Tricas.

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Bajo, 20, 1.º - Teléfono 277 - Huesca

FLORILEGIO GALANTE

Conchita Cavero

Tu rostro juvenil y lindo, profundo, cambiante como el cielo y como el mar, posee la variedad infinita y armoniosa de las olas, de las nubes; parece a la vez de reina y de gitana, de mujer y de ángel.

Tus ojos, claros, serenos, vivos y ardorosos, con centelleos de oro, parecen los cantados por Gutierre de Cetina.

Tu voz delgada, llena de mimos y ternuras, de ingenuidad encantadora; tus labios rojos, siempre sonrientes, son una mezcla de dulzura y majestad, son como los de una princesa núbil prometida al Sol.

Tu cuerpecito frágil, delicado y armonioso, da una plasticidad sublime, es como el pedestal adecuado a tu cabecita dorada de dulcísima Ofelia.

DEDICATORIA.—Muñequita de raso y de terciopelo: en estas mal perfeñadas líneas, he querido pintar tu belleza y perfecciones; no lo he conseguido; acéptalas, sin embargo, puesto que ellas encierran y llevan envueltas, mi admiración y simpatía.

—EL DUENDE DEL COSO.

CLINICA DENTAL
DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO
CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7
Vega-Armijo, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Protección a la Infancia

Mañana celebrará sesión la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, siendo uno de los asuntos a tratar la constitución del Tribunal Intelar para niños.

Celebraremos que halle recursos para la instalación de tan necesaria institución.

De los espléndidos estudios de la vienesa marca SAS CHA, surge magnífica como astro de primera magnitud la figura escultural y atrayente de yente de LILI DAMITA en la soberbia producción La Poupée de París

delicado y sutil como la feliz psicología de su genial intérprete seductora

Paulino Usón Sesé

ABOGADO
Lanuzo, 13, 1.º (antes San Martín)
HUESCA

Juicios de revisión

Mañana comparecerán ante la Comisión mixta Beque, Bielsa, Bisaurri, Boltaña, Broto, Burgés, Campo, Castejón de Sobrarbe y Castejón de Sos.

Hasta el 25 no hay señalamientos.

CALLISTA

B. Serrano Lumbreras, sucesor de León A. Guallar, atendiendo a reiteradas indicaciones de su clientela, recibirá los DIAS 24 Y 25 DE ABRIL en el Hotel España de Huesca a cuantos padezcan de los pies (callos, durezas, uñas gruesas, juanetes, etc.) y TODOS LOS DIAS en su gabinete de Zaragoza, calle Cuatro de Agosto, 29 y 31. Teléfono. 20-75.

NOTA. Previo aviso, pase a domicilio.

VELEIDOSA

Un hombre cifra en tí la ilusión de su vida. ¿No te compadesces mujer? ¿O es insignificante ante tus ojos indefinidos y arrebatadores, la decisión desesperada de un hombre, a quien le mientes pensamientos, sentires y encantos de amor que no tienes?

¡Bárbaro crimen el tuyo! ¡Pobres de ellos!

Algunos, para quienes el estudio es la mayor dificultad, se sacrificaron dóciles a tu voluntad que ordenaba, y por tí tan solo triunfaron sobre los variados y múltiples elementos de la vida, que como escollos se interponían ante la imposibilidad del que dió una palabra y dijo un: ¡lo haré!, tan sólo por lograr tu promesa insegura, ineficaz, desde el momento que salió de tus labios envidiados de humano ensueño; pero que al plegarse en una sonrisa de implacable y oculto desprecio, saben velar disimulados la falacia que encierran.

Otros, que creídos muy hombres entendían que no harían nada que les fuera molesto y que juraron tantas veces no pisar el terreno de sus odios, han cumplido su palabra desde aquel día; pero hoy no. Hoy tuviste un encuentro, y ante él, muchos esclavos, se ofrecieron a tu pensar voluble, y desde que los envolviste con una mirada de tus ojos, están en las redes de tus pupilas imperadoras que les harán abandonar la ruta que por tanto tiempo fueron impasibles y constantes. Verte, y declinar su hombría; oírte, y olvidar su ser; acompañarte, y al poner sus estimables vidas más cercanas a tu indiferente alma, sencilla y humilde en apariencia, infame y complicada en realidad, han querido vivir para adorarte, ignorantes de que cuando hayan vertido en tus oídos la música del galanteo juvenil, cuando hayan quemado en tus altares el suficiente incienso que tu vanidad requiere, los arrojarás de tu presencia, como simples guñapos que un día engalanaron tu cuerpo, y que ahora, al cambiar tus vestuarios por los que la moda del día te presenta, los alejas de tu lado y los desprecias, olvidando el buen papel que en unas horas de pasadas orgías, te hicieron esos restos de antaño, y tu corazón, si es que aún perdura, se muestra como siempre, indiferente.

¡Cuanto puedes, mujer veleidosal! ¡Pobres de ellos!

Quisiera averiguar qué es lo que tienes dentro de esa cabecita embellecida por el rostro angelicalmente hermoso, de esos ojos indefinidamente coloridos y aceradas tus pupilas, esa nariz perfilada que nos habla de las encantadoras caras del pasado griego, esos dientes griegos y diminutos, hechos tan sólo para subyugar a las presas que devorarás con tu maldad; esos labios rojos que dan con tu boquita pequeña, el terminado conjunto a esa paz que se mece entre la aureola de un cabello rubio y divino. ¿Qué albergas en tu interior?

No me lo digas, que ya lo sé. Tu volubilidad no puede dar otra cosa. Ayer dió una amistad, hoy un amor y mañana un olvido. Ese es tu vivir. ¡Inapelables tus órdenes; incontestables tus mandatos! Tal eres y no precisa que te transformes. Te distinguirías como una mancha negra sobre el blanco papel; como la carbonilla desparramada sobre la pureza impecable de un campo nevado. Eres el punto vulnerable de los seres, y sin embargo, no hay quien se lance contra tí para pedir cuenta de tus actos malsanos y causantes de continuos males.

Eres invulnerable, sí; porque a pesar de todo, aun el que atenta contra tí, aun el que aconseja que te rehuyan y olviden, no sabe ya que contestaría sin un día, veleta humana, le diéras una orden. Atraes tanto, es tanto lo que ofreces, son tan felices los sueños que a tu lado se viven en un principio que, aun a riesgo de perderse, va la Humanidad entera en pos de tí; y a la búsqueda de un presente parabién, olvida el triste futuro que le espera y se tiende confiada en tus brazos opresores y mortíferos.

Matas y devoras a la postre, pero tu veneno, aun siendo de muerte, lo das tan dulce, tan dulce, tan saturado de la miel de tus labios, tan lleno de pensamientos felices de tu alma cruel y tan iluminado por los destellos de tus ojos, que no hay mortal que te resista, aunque sacrifique su vida por una idea loca que cruce veloz tu mente entretenida.

¿Para qué has nacido? Tú lo sabes. Tú que de día en día vas educando y refinando tu sensibilidad para castigo de los que te creen; tú que si adoras un tiempo, es tan débil tu querer, que se funde ante cualquier otra oferta más lucrativa; tú, que si odias, tienes el medio de atraer a tu presa para vengarte y arrojarla en el abismo cuando más creída esté de tu protección... tú lo sabes y nadie más.

Sólo deseo, con cuanto fuerza de voluntad tengo, que te pueda llegar el día en que al observar tus obras negativas, llores copiosamente; pero no del mal causado, porque bien se que eso en tí es imposible; sino porque al ponerte frente a una de tus futuras víctimas, halles un hombre que sepa negar tus exigencias y no se doblegue a tus órdenes, para que ante él y ante las víctimas que en un tiempo hiciste designadas, tengas que confesar humillada al observar tu impotencia seductora:

—¡Es más fuerte!... No le puedo!

ALFREDO ATARES.

Huesca, Marzo 1927.

SUCESOS

En la Audiencia

Señalamiento para mañana. Causa por hurto. Abogado, don Gaspar Mairal; procurador, don Santos Coarasa.

Hasta el 26 no hay señalamientos.

Un cadáver

Comunican de Torla haber sido recogido ahogado, en el río Ara, el vecino de 71 años Silvestre Ferrer Lacombe, quien hace tiempo sufría enajenación mental.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campioneses, Diputación de Huesca.

Suscríbese a "La Tierra,"

Diputación de Huesca

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Primo de Rivera regresará a España el viernes

El Rey Gustavo de Suecia ha visitado la ciudad de Toledo

El parte oficial de Marruecos anuncia tranquilidad en todas las zonas. La boda del tenor aragonés Fleta ha constituido un grandioso acontecimiento. Millares de curiosos han presenciado el paso de la comitiva, ovacionando a los novios. El Rey de Suecia ha sido nombrado almirante de la Armada española. Otras noticias interesantes

La estancia del Rey de Suecia
MADRID, 20.—El Rey Gustavo de Suecia, acompañado de sus ayudantes, ha cumplimentado a los infantes, visitando seguidamente a los embajadores y ministros que asistieron a la recepción diplomática de ayer. Después ha marchado al Museo del Prado, en donde se le ha unido el Rey de España, recordando ambos Soberanos todas las salas.

El viaje a Toledo

Al medio día han salido para Toledo en tren especial los Monarcas de Suecia y España con sus séquitos. El Rey Gustavo vestía uniforme de almirante de la Armada española y don Alfonso de capitán general de Infantería de diario.

En varios trenes han llegado a Toledo muchos madrileños, periodistas, fotógrafos y policía. A las tres y media, el tren Real ha entrado en aguas. En el andén esperaban las autoridades y numeroso gentío, que ha ovacionado al Monarca sueco.

Una compañía de alumnos de la Academia, con bandera y música, ha rendido honores.

En la plaza de Zacodover se habían alzado dos tribunas, que han ocupado los Reyes. En la Catedral se ha cantado un Te Deum. Han sido recibidos por el Cardenal Primado, que ha abandonado el lecho, a pesar de encontrarse enfermo y con fiebre. Don Alfonso ha rogado al Cardenal que se retirara, como así lo ha hecho.

El Rey Gustavo ha recorrido todo el templo, admirando las riquezas que encierra.

Después ha visitado la Academia de Infantería, pasando revista a los alumnos.

A las siete y media ha llegado el tren Real a Madrid, marchando los Reyes a Palacio en automóvil, siendo aclamados por el público, que se apiñaba en las calles del trayecto.

Parte oficial

En la Dirección general de Colonias han dicho de manera oficiosa que la columna del coronel Mola había llegado más allá del zoco Arbaa de Beni-Amad, en donde pereció el valeroso capitán Ostáiz. Recorrió los lugares de la lucha última y recogió bastantes cadáveres de españoles que estaban insepultos.

El Rey Gustavo, almirante de la Armada :

La «Gaceta» publica un decreto nombrando almirante de la Escuadra española al Rey Gustavo V de Suecia.

Consejo de ministros aplazado

El Consejo de ministros que estaba anunciado para mañana jueves, se ha aplazado por que

el Gobierno saldrá a la estación a despedir al Rey de Suecia, que marchará a Sevilla.

Asamblea de Industrias pesqueras

Dentro de breves días se celebrará en Madrid una Asamblea general de industrias pesqueras.

Para los damnificados de Marruecos y la Península

El Ayuntamiento de Madrid ha acordado conceder un crédito de 2.500 pesetas con destino a los damnificados por los últimos temporales.

La cuarta lista de la suscripción asciende a la cantidad de 36 636 pesetas.

Una formidable explosión en Murcia

Dicen de Murcia que la población se halla consternadísima por la explosión de una bomba ocurrida anoche durante la celebración de los fuegos artificiales, para conmemorar la coronación de la Virgen de Fuensanta.

La explosión fué formidable y el tubo de hierro que estaba cargado con pólvora se hizo añicos, siendo lanzados éstos a gran distancia. Varias señoras que ocupaban un balcón del Ayuntamiento, distante más de 150 metros del lugar de la explosión, resultaron heridas. Las marquesinas de los cafés próximos han quedado destruidas.

Los heridos están convenientemente asistidos en el Hospital. Ha habido necesidad de amputar piernas a cuatro heridos. El vecino Salvador Olivares Navarro resultó muerto en el lugar de la explosión. A un individuo apellidado Iniesta, se le han amputado hoy las dos piernas, encontrándose en período agónico.

Hay varios desaparecidos y se cree que fueron arrojados al río Segura.

El pirotécnico, que no se explica cómo pudo ocurrir la explosión, ha sido detenido.

La boda del tenor Fleta

SALAMANCA.—A las once y media de la mañana de hoy han contraído matrimonio Miguel Fleta y la señorita Carmen Mirat.

La ceremonia ha tenido lugar en la iglesia parroquial de San Esteban. Los novios salieron de casa de la señorita de Mirat, en un magnífico landó abierto ofrecido para el acto por don Gregorio Mirat, acompañados de sus padrinos.

La comitiva se ha dirigido a la iglesia por la calle de Palominos y al regreso del templo lo ha hecho por la calle de San Pablo, hasta la plaza Mayor.

La misa de velaciones y la bendición matrimonial, han corrido a cargo del prior del convento de Dominicos de Salamanca, reverendo Fray José María Solís.

Los contrayentes han sido acompañados por D.ª Carmen Mirat de Giménez Rey, hermana de la novia, y por don Servando Fleta, hermano del novio.

Actuaron como testigos de Fleta, don José Solanas, don Mateo Azpeitia, don Ricardo G. Hereza y don Mariano Benlliure; y testigos por parte de la novia, don Manuel y don Gregorio Mirat y don José Giménez Rey.

Cuando el cortejo ha entrado en la iglesia, se ha ejecutado en el órgano la marcha nupcial del compositor Anglada, intercalándose selectas obras musicales durante la celebración de la ceremonia.

En el día de ayer, diversas señoritas amigas de Carmen Mirat, acompañadas por su hermana, estuvieron adornando el altar mayor, así como distribuyendo por el templo los claveles regalados por la Asociación de la Prensa granadina.

La novia vestía traje de ceremonia de crespón georgette, estentando una diadema de perlas y brillantes. En la mano llevaba un hermoso ramo formado de rosas blancas, azucenas y flor de azahar, regalo de don Ricardo G. de Hereza y de la casa donde se han confeccionado los vestidos de la señorita de Mirat.

Vestida de paje llevaba la cola la monísima niña Mercedes Diego Giménez.

Después de celebrado el enlace, los asistentes han sido obsequiados con un banquete.

Los señores de Fleta han salido en un magnífico automóvil para Madrid, donde pasarán unos días en la villa que el tenor posee en la Corte, trasladándose más tarde a Zaragoza.

La boda del tenor aragonés ha constituido un acontecimiento pocas veces registrado en Salamanca. Los trenes han llegado atestados de forasteros que han presenciado el desfile de la comitiva nupcial. Solamente en la plaza Mayor había más de seis mil personas presenciando el desfile de los novios. Las ovaciones se han sucedido en todo el trayecto.

Se ha impresionado una película de la ceremonia, cuya proyección en los cines de España se hará muy pronto.

Fleta ha recibido un telegrama de la Asociación de la prensa de Zaragoza, felicitándole, y anunciándole que a su paso por Zaragoza regalará a su esposa una imagen de la Virgen del Pilar, de oro.

Los exploradores ingleses

Durante la mañana, los «boy-scouts» de Kent visitaron los Museos del Prado, Arte Moderno y Arqueológico, efectuando después, formados, un paseo por Madrid. Por la tarde estuvieron en el Retiro, en la Exposición de la Ciudad y las Viviendas modernas y por último realizaron un viaje en el metropolitano.

Los exploradores ingleses acudirán el día 22 a recibir al príncipe de Gales y formarán en dos filas para que pase por el centro el heredero de la corona inglesa.

El regreso del marqués de Estella

El viernes próximo llegará a Madrid, de regreso de Marruecos, el marqués de Estella.

Al día siguiente, S. M. el Rey, acompañado del jefe del gobierno, marchará a Sevilla.

Noticias de provincias

Otro donativo importante del marqués de Valdecilla

SANTANDER.—El ilustre prócer montañés, don Ramón Pelayo, marqués de Valdecilla, ha tenido un nuevo resgo de su inagotable esplendor. Ha donado el importante can-

titado de 60.000 duros para que construya en Solares un magnífico mercado de cemento, cerrado y con sujeción a los adelantos más refinados en esta clase de construcciones.

El autor del proyecto, arquitecto don Gonzalo Bringas, ha presentado los planos al marqués, siendo aceptados por éste. Los trabajos de construcción darán comienzo en plazo breve.

Para cuando vaya el Rey

CADIZ.—Cuando venga el Rey a esta ciudad para asistir al Congreso de Ciencias, visitará el buque de guerra en construcción «Sebastián Elcano».

Un peatón infiel

TERUEL.—El peatón de Coireos del pueblo de Aguilar, Luis Heras, ha desaparecido, llevándose el importe de varios giros.

Se supone que ha huído a Valencia.

Roban a un americano dos que parecían caballeros

MONFORTE.—Hallándose sola en su domicilio la esposa de José Rueda, recién llegado de América, fué sorprendida por dos sujetos elegantemente vestidos, que, después de amordazarla, desvalijaron los muebles.

Ignórase la cuantía de lo robado por los ladrones, que en su huída dejaron abandonada una gabardina, en la que fué encontrado un pequeño estilete.

La «cola» del enterrado de un suicida

CORUÑA.—En fecha reciente se ahorcó un obrero italiano en el lugar llamado del Temple, de la parroquia de Santiago de Burgo.

El párroco se negó a enterrarle en el Cementerio católico y el cadáver permaneció tres días insepulto.

El juez del partido ordenó al juez del pueblo que mandara enterrar al suicida, pero esta autoridad se sintió indisputada y delegó en el juez suplente, quien ordenó se efectuara el entierro.

El párroco se ha quejado al arzobispo, habiendo sido acogido dicho juez suplente don Manuel Prieto y su familia por haber ordenado el entierro.

Extranjero

Un golpe de Estado. Ha quedado proscrito el comunismo. Tres mil detenidos :

SHANGHAI.—Se asegura que un golpe de Estado dirigido por el general Lei ha tenido éxito.

Han sido detenidos tres mil comunistas y se ha desarmado a las organizaciones obreras.

Ha quedado proscrito el comunismo, gobernando la provincia una Comisión independiente del Gobierno de Hankeu.

Marchan los últimos de la Embajada de los soviets

PEKIN.—Los últimos funcionarios de la Embajada de los soviets han abandonado hoy la capital.

Nueva revolución en Méjico

NUEVA YORK.—Según rumores, que parecen confirmados por ciertos indicios, el gobernador del Estado Chihuahua (Méjico), se ha revolucionado contra el Gobierno y ha opuesto sus fuerzas a las tropas federales en las montañas de San Buenaventura.

Por no poder ayudar a un Banco, dimite el Gabinete Japonés :

TOKIO.—Como se ha anunciado, la crisis ministerial es debida a haber rechazado el Consejo privado el autorizar al Banco del Japón a abrir un crédito de 200 millones al Banco Tawan de Formosa.

Este Banco, que es el principal acreedor de la señora Suroki, cuyo déficit ha sido calculado en 500 millones de yens, atraviesa en estos momentos serias dificultades.

La señora Suroki, que dirigía numerosos negocios industriales y comerciales, y que era una de las mayores fortunes del Japón, se encuentra ahora, en efecto, en la mayor dificultad financiera, lo cual repercute en su acreedor, la Banca Tawan, a la cual quería auxiliar el Gobierno.

El presidente de Grecia renuncia al cargo

ATENAS.—El almirante Konduriotes ha presentado al primer ministro su renuncia al cargo de presidente de la República.

A petición del primer ministro accedió a continuar por ahora desempeñando sus funciones.

Foco revolucionario en el Brasil

RIO JANEIRO.—El Gobierno brasileño ha sido informado hoy de que el jueves de la semana pasada una banda de doscientos hombres armados, se ha apoderado de Montenegro. Después de haber herido a varios vecinos que trataron de oponerse, dominaron a todos los empleados municipales, a los que amenazaron con fusilarlos.

El Gobierno ha enviado inmediatamente un destacamento de tropas para cortar esta nueva rebelión.

Formando el Gobierno Japonés

TOKIO.—El barón Tánaka ha comenzado las gestiones para formar Gobierno.

Se asegura que confiará la cartera de Negocios Extranjeros al señor Matsudarira, actual embajador del Japón en Washington, y la de Marina al almirante Taysuki.

Tránca rifa de dos españoles en el Havre

PARIS.—En el Havre, dos españoles que pretendían a una misma mujer decidieron batirse; y dándose cita anoche en el puente de Nuestra Señora, se acometieron a puñetazos, hasta que uno de ellos, llamado Manuel Medina, cayendo debajo de su contrario Calixto García, sacó una navaja y agredió en el rostro al susodicho García.

Este, entonces, sacó un revólver y alojó una bala en el vientre de su rival. Medina quedó instantáneamente muerto y García se halla gravemente herido.

Nuevo Gobierno servio

BELGRADO.—Venkichasich ha formado el nuevo Gobierno, asumiendo, con la Presidencia, la cartera de Negocios Extranjeros.

La cartera de Guerra ha sido confiada a Merinkovitch.

«LA TIERRA» en Zaragoza

Peregrinación guipuzcoana

Todos los actos religiosos celebrados por los peregrinos vascos en la capilla del Pilar, alcanzan gran solemnidad.

Como ya anuncié, tuvo lugar ayer el acto eucarístico en memoria del milagro ocurrido en 1427, en La Seo y que recuerda uno de los cuadros situados en la capilla de Santo Domingo. El acto de la procesión comenzó en el Pilar, rezando todos los fieles el Rosario hasta La Seo. Formaba la presidencia el ilustrísimo obispo de Vitoria, Fray Zacarías Martínez, don José Pellicer y varios señores prebendados.

En La Seo se expuso a Su Divina Majestad, y en las naves del templo resonaron las notas del «Tantum Ergo», entonado por centenares de voces.

Tras breve oración cantaron los peregrinos, en vasco, un motete eucarístico y después de la reserva en que ofició don Santiago Guallar, asistido por don José Vera y don Eusebio Parraño, beneficiado de la Catedral de Huesca, el himno eucarístico y la marcha de San Ignacio.

Hoy ha habido por la mañana una Comunión en la parroquia de Santa Engracia que ha estado muy concurrida. A las seis de la tarde se rezará el Santo Rosario en el Pilar, y después nuestro prelado, Doctor Domenech, dirigirá una alocución de despedida.

Recursos

La Sala del Supremo de lo contencioso, comunica haber en tablado pleitos la Sociedad continental de Alimentación de Zaragoza, contra acuerdos del Tribunal económico administrativo sobre aforos de carne congelada, y doña Leoncia Sancho Villalba, contra acuerdo del mismo sobre pensión.

Los periodistas a Fleta

Con motivo de celebrarse hoy en Salamanca la boda del célebre tenor Miguel Fleta, con la distinguida señorita Carmen Mirat, el presidente de la Asociación de la prensa, don José Valenzuela La Rosa, ha cursado un efusivo telegrama de felicitación al eminente divo aragonés por su matrimonio.

Cuando Fleta venga a Zaragoza en viaje de novios—según tiene anunciado—la Junta directiva de la Asociación le visitará y le hará entrega de un regalo en prueba de gratitud de todos los periodistas zaragozanos al célebre tenor por la brillantísima colaboración artística que prestó en el festival celebrado en el Teatro Circo en Junio de 1925.

Modista

Se ofrece para coser en su casa o a domicilio. Razón: Padre Huesca, 41, 2.º.

SE VENDE

Tren de trilla completo. Facilidades en el pago. Informarán, José Martín Adiego, Perena, 3, 4.º, Zaragoza.

ODEON

Martes, 26 de Abril de 1927

Gran Compañía de Zarzuela de
LUIS CALVO
En la que figura el gran cantante
PABLO GORGE

Un sólo día de actuación Sesiones tarde y noche
Obras: «Las Campanas de Carrión», «El Dúo de la Africana», y «El Maestro Campanone».

Los señores abonados a la Compañía Peña Rodrigo tendrán reservadas sus localidades hasta el próximo domingo, a las dos de la tarde; pasada dicha hora, se pondrán a la venta.

Diputación de Huesca

Olimpia

El domingo próximo,

LA JAULA DE LOS LEONES

Última y emocionante creación del universalmente renombrado

MACISTE

y de la gentilísima estrella

ELENA SANGRO

Pertenciente a las nuevas ediciones SELECCION GAUMONT DIAMANTE AZUL.

ECOS... LA TIERRA en Barcelona

SALAMANCA.—El pueblo de Porfoleda ha adquirido la dehesa de Casablanca de Arriba para todos los vecinos, que son 130; los cuales se convertirán en propietarios, hasta los más humildes.

La compra de la dehesa la han podido efectuar por que la Caja de Ahorros de Salamanca ha facilitado a los vecinos de Porfoleda 300.000 pesetas. El resto de la cantidad hasta 400.000 pesetas, lo aportan los vecinos.

MOSCOU.—Comunicando Vladivostok que en las costas del Océano Pacífico se han plantado cinco millones de Moreras.

Los capullos secos se enviarán a Moscú.

SANTANDER.—Comunican del pueblo de Solares que el marqués de Valdeçilla ha entregado al alcalde la cantidad de 60.000 duros, para construir un mercado cerrado de cemento.

Este nuevo rasgo del gran flán-tropo ha sido acogido con júbilo.

María Kusnezoff, conocida cantante de ópera, presentó hace unos meses una denuncia contra un comisionista que, según ella, tardó algo en devolverle un collar de platino y diamantes que le había confiado para venderlo en un momento en que la artista necesitó dinero para traer de Rusia a su familia. Estando en Nueva York, le dijeron que allí podría venderlo en mejores condiciones; y entonces la artista anuló la orden de venta y pidió el collar al comisionista.

El asunto se ha sobreesido porque el comisionista ha demostrado la corrección de su conducta; pero estimando que la denuncia era abusiva y que las versiones dadas del incidente le perjudicaban, se ha querrelado a su vez contra la Kusnezoff, reclamando cien mil francos de daños y perjuicios.

Los tribunales acaban de condenar a la Kusnezoff a diez mil francos de daños y perjuicios y diez inserciones de la sentencia.

Los considerandos de esta sentencia son muy severos al calificar las querellas presentadas a la ligera y basadas, sobre todo, en el deseo de llamar la atención.

—¿Por qué no fuiste ayer a la doctrina, Manolín?

—Porque papá me necesita en casa.

—¿Para qué?

—Para darme una paliza.

Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Lorda Astiz, S. A.

MAQUINARIA AGRICOLA

Sucursal en Huesca: Calle de Zaragoza, núm. 19

Temporada de siega y trilla. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Agavilladores Cormick y otras marcas. Consulten precios.

ATADORAS M. Cormick 6 pies.....	2 400 pesetas
» 5 ».....	2 375 »
» AVERY 6 ».....	1 975 »
» 5 ».....	1 950 »
Avantrenes de dos ruedas.....	135 »
Ruedas de Lanza.....	50 »
Afiladoras de cuchillas.....	60 »
Trillos de 3 cilindros con tornador y silla.....	425 »
» de 4 ».....	475 »

Hilo sisal, fardo de 25 kilos 6 ovillos. Consulten precios.

PIECERIA DE RECAMBIO PARA MAQUINAS CORMICK-DEBRING Y MASEY HARRIS A PRECIOS SIN COMPETENCIA

LABRADORES: No compréis sin antes consultar precios a esta casa. Para grupos de tres máquinas en adelante, descuentos especiales.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no exceda de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

La Bertini, vuelve Hoy voy hablar a los lectores de LA TIERRA de un acontecimiento cinematográfico, que tuvo lugar el Sábado de Gloria, en los aristocráticos salones Pathé y Capitol Cinemas.

Nos referimos, claro está a Su Majestad la película «El fin de Montecarlo», película en la cual hace su reaparición en la pantalla Francesca Bertini, la diosa del cine, la que hasta hoy ninguna otra estrella ha podido rivalizar con esta admirable artista italiana.

La expectación que el anuncio de «El fin de Montecarlo» causó en el público barcelonés, bastó para que desde el Sábado de Gloria, fecha de estreno, se llenen a diario los amplios salones citados de público selecto, ansioso de admirar a la ya tantas veces admirada Bertini, y que en honor a la verdad declaramos que en «El fin de Montecarlo» está estupendamente, y como nunca, admirable, en todo cuanto hace en su papel de protagonista.

En esta obra cinematográfica la Bertini se nos presenta gentilmente modernizada, en lo que se refiere al trabajo, con gran lujo de ricas toilettes y sobrias capas, encarnando el papel de Oga, entre ingenua y frívola, sin exagerar la nota dramática.

Estamos seguros que en esta nueva fase de trabajo la Bertini ha de gustar mucho más, especialmente a las señoras, por ponerse a tono con las costumbres modernas.

El argumento de «El fin de Montecarlo» es de asunto verdaderamente original y en el semejante, a ratos, el odio, el amor, el sentimiento y la emoción, siendo sus escenas verdaderamente hermosas, en las que abundan los lindos y artísticos paisajes, los suntuosos y regios salones, todos ellos de gran fastuosidad y de refinado y exquisito gusto artístico.

El majestuoso cruceo que interviene en esta película, es una obra magnífica por lo bien fotografiada, durante varias veces; y todo, todo, en una palabra, es un dicho de arte y técnica en «El fin de Montecarlo».

Lo repetimos; es la mejor película que hemos visto en el año en Barcelona, para ganar dinero los empresarios.

La acreditada casa Muadial Films, que cada película que lanza al mercado es un acierto, ha conseguido, casi a últimos de temporada, con «El fin de Montecarlo», lo que no ha conseguido otra marca barcelonesa; esto es, llevar más público que nadie a los cines.

Mi enhorsbuena y a llevarla pronto a Huesca para que mis paisanos puedan admirar a la Bertini.

Luis Villacampa.



Todas las FIEBRES PELIGROSAS

Tifus, Grippe, Escarlatina, Sarampión, Viruela, Erisipela, Fiebre puerperal.

se curan en algunos días, con frecuencia en algunas horas, por la

BOISSON BLANCHE

del abate MAGNAT

DEPÓSITO GENERAL:

F. GARCÍA GUZMÁN

FARMACÉUTICO

P. Santa Catalina, 4

VALENCIA

Nuestra guarnición MERCADOS

Por disposición de la superioridad, en la mañana de ayer, tuvo lugar en los cuarteles que ocupan los Regimientos de Infantería Valladolid y el de Artillería a pie de esta plaza, el solemne acto de prestar juramento de fidelidad a la Bandera, los reclutas del segundo grupo de 1926, últimamente incorporados.

A mediodía se sirvió a la tropa una comida extraordinaria. La del Regimiento Valladolid, estaba compuesta de:

Desayuno: Café con leche. Primera comida: Paella a la valenciana con carne, salchichas, almejas, huevos duros, pimientos y guisantes; Huevos a la bechamela; Magro con patatas; Ensalada; Vino. Postres: Pasteles, naranjas, café. Segunda comida: Potaje a la catalana, Morcilla con tomate, Vino.

Momentos antes de la comida, el recluta del Regimiento Valladolid, José Buesa Lafuente, solicitó autorización para leer a sus compañeros unas cuartillas sobre el tema «Patria y Bandera», y con este motivo se reunió toda la fuerza de dicho cuerpo, y bajo la presidencia de su dignísimo y entusiasta primer jefe don Pedro Larrumbe, y asistiendo todos los señores jefes y oficiales del Regimiento, dió su conferencia el citado, quien dirigiéndose a sus compañeros y después de explicar el verdadero significado de las dos palabras que forman su tema, dijo un bello canto al deber del soldado, a la vez que exhortó, henchido de entusiasmo patrio, a que teniendo siempre por norte esos dos grandes ideales, cumplan con el juramento prestado, como lo hicieron en mil ocasiones nuestros antepasados, hechos de los que la historia patria lleva grabadas en sus páginas, con caracteres de oro, inúmero de ellos, terminando con los gritos de «Viva España! Viva el Ejército de la Patria! que fué correspondido con toda el alma por todos.

El señor Larrumbe aprovechó la oportunidad del acto y momento, y en breves, pero sencillas palabras, felicitó al soldado Buesa, recomendó la conducta del compañero, digna de toda loa, ya que a la patria, no solamente se la sirve con un fusil, si no poniendo a contribución todas las energías, todo el saber y toda la voluntad en hacerla grande y feliz.

Por la solemnidad del día, éste se consideró festivo, y las tropas tuvieron licencia para retirarse a sus cuarteles a hora extraordinaria.

Nos complace publicar la dición a la orden del Cuerpo, por los conceptos patrióticos que encierra. Dice así:

¡RECLUTAS!

Acabáis de realizar el más grandioso acto de vuestra vida, ninguno de cuantos ejecutasteis desde vuestro nacimiento, ni habéis de llevar a cabo mientras viváis, pudo o podrá compararse a éste. Os habéis comprometido libremente en juramento a Dios por vuestra fe y promesa al Rey por vuestro honor, a morir por España, por la conservación de su integridad sagrada, legado intangible de nuestros gloriosos antepasados, por su orden e instituciones constitucionales. Si llegare la hora de dar fe de lo prometido, no vaciléis; tened presente siempre que sois españoles, hijos valientes de los que asombraron al mundo con sus hazañas, muchas de las cuales, más que obra de humanos, semejan capítulos fantásticos de leyenda. Os ha cobijado la Bandera de la Nación, su signo visible cuya proximidad emociona y enardece. Ya sois soldados, hombres dispuestos al sacrificio, paladines elegidos para la salvaguardia de los demás. No hay mandato más sublime, todo queda confiado a vuestra custodia; todos los hombres os admirarán cuando cumpláis con vuestro deber; nada satisface tanto como el tener conciencia plena del propio valor sereno y honrado que se probó en el instante supremo en que el instinto de conservación hizo dudar.

Pronto finarán vuestra instrucción y educación militares, que os convertirán en ciudadanos de selección. Quedáis sujetos a las leyes claras, terminantes y viriles de la Institución Militar, que son enérgicas porque sostienen la férrea disciplina, sin la cual el concepto de fuerza no existiría; pero ya veréis cómo no hay profesión tan libre y hermosa como la de las armas, cuando se atiende al cumplimiento de las obligaciones. Inspira vuestra conducta en el mejor servicio de España, orientad vuestro amor propio y dignidad en el sentido de amor sincero y firme hacia el compañero, hacia el Regimiento de Valladolid a que pertenecéis, hacia la Infantería el arma del temple, la inmortal Infantería Española. Espero confiado que proseguiréis entusiastas vuestra formación como servidores de la Patria, robusteciendo vuestros cuerpos y fortaleciendo vuestras almas. ¡Soldados! ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Regimiento de Valladolid! —Vuestro Coronel, Larrumbe.

Encargue todos sus trabajos en la Imprenta de este periódico

A la Sagrada Familia

La «Asociación de familias cristianas y visita domiciliaria», constituida canónicamente en la parroquia del Salvador (Catedral), ha dispuesto dedicar cultos muy solemnes, durante tres días, a su titular la Sagrada Familia de Nazareth.

Los cultos del expresado Triduo serán los siguientes:

Días 22, 23 y 24.—Por la mañana, a las ocho, Misa rezada en el altar de la Sagrada Familia, administrándose la Comunión a todas las personas asociadas y demás fieles que deseen recibirla.

Por la tarde, a las seis y media, se rezará el Santo Rosario, cantándose a continuación el Trisagio a la Sagrada Familia, lectura del ejercicio del día, sermón y plegaria.

Día 24.—A las ocho de la mañana, Misa de Comunión general, repartiéndose en ella recordatorios de este Triduo.

A las diez y media, Misa solemne con sermón. Por la tarde, a la misma hora de costumbre, y terminando los cultos con el Acto de Consagración de la Sagrada Familia.

Los sermones estarán a cargo del reverendo Padre Fray Gonzalo Ereña, dominico de la residencia de Calanda.

A todos los actos anunciados asistirá la Capilla y orquesta de la Santa Iglesia Catedral.

El día 25, a la diez y media, Aniversario por todos los asociados fallecidos en el año.

La invitación para los sermones del cultísimo dominico Fray Gonzalo Ereña, nos parece un acierto de la distinguida señora doña Rosa Solano, muy digna presidenta, y demás señoras de la Asociación, atendidas y reconocidas como son las altas y extraordinarias dotes oratorias del Padre Ereña, de las que dió pruebas evidentes al celebrarse, no ha mucho tiempo, en Santa Rosa, el Centenario de la fundación del Convento. Fácilmente se recordará el interés que entonces despertaron los rotundos discursos pronunciados por el citado orador, a los cuales la asistencia era cada día mayor.

Felicitemos a la «Asociación de familias cristianas» por el esplendor, que a no dudar alcanzará al Triduo que mañana dará principio.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Anselmo, San Simeón y San Anastasio.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Miguela Gabarre de Palá.

En la Compañía los cultos correspondientes a los Jueves Eucarísticos.

«Editorial V. Campo».—Huesca

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo por que tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DIARREAS EN NIÑOS
ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS Y VÓMITOS
FLATULENCIAS
DISENTERIA

OBRERA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO, cuando las digestiones de los niños inician en la época del crecimiento y desarrollo. En infantes y de pecho, se hace un biberón a la mitad parte que el ordinario más 1 o 2 cucharadas de saiz en su leche.

50 ALBOS DE ÉTICOS CONSTANTES. 5 pesetas botella, esta medicación para una ocha días.

Venta: Sarriena, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Segadoras legítimas MAC CORMICK, JOHNSTON y HAWA IDEAL

PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA SIN COMPETENCIA POSIBLE

Sisal americano INTERNACIONAL por fardos de 6 ovillos 25 kilos

Recambios y accesorios para segadoras MAC CORMICK, DEERING MASSEY y otras
Aventadoras BARUQUE las mejores del mundo Consulten mis tarifas de precios Trillos de cilindros los que más rinden
ESCALA DE DESCUENTOS, SEGUN CONSUMO, A PROPIETARIOS Y REVENDEDORES

¡¡No confundirse ni dejarse sorprender!!

SOY EL QUE MAS BARATO VENDE. LOS MEJORES SERVICIOS DE MECANICO
PARA REPARACIONES Y BAJOS PRECIOS. ESPECIALIDAD EN TRENES DE TRILLA

Almacenes generales: Paseo de Santo Domingo, número 6
(Salida a la carretera de Barbastro)

ANDRES AGUSTIN

Despacho y venta al por menor: Coso bajo, núm. 104
Plaza Sto. Domingo

Teléfono, 314

HUESCA

TOS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

TOS

ALERTA

¡Alerta todo el mundo y mirad mi anuncio, que él os preservará del desconocimiento de la beja!

¿COMPRAR?

Donde queráis, donde cada cual tenga por conveniente. Ahora, que todos estamos obligados a defender las pesetas.

La CASA SANCHEZ vende y venderá siempre de forma tan alambcada, que todo el que la visite encuentre la conformidad.

Doy infinitas cosas que sorprenden, que podéis admirar en el anuncio de LA TIERRA.

Trajes de lana hechos, para hombre.	35	ptas.
dril " " " "	12	"
Guardapolvos " " " "	6	"
Camisas percal y popelín	5	"
Trajecitos para niños de lana y pana.	12'50	"
Trajes a medida de estambres superiores	80	"
" " " de dril, mecánicos	30	"
Enterizos mecánico azul y kaki	12	"

ESMERO EN LA CONFECCION SE SIRVE EN EL DIA
Coso bajo, 63 HUESCA

Han salido premiados: 8.844, a Francisco Justas Almudévar; 8.873, a Juan José Mavida, de Tardiente; 7.524, a Gerardo Agreda, de Arguis; 8.962, María Berdún, de Lupiñén; 8.969, Silvestre García, de Plasencia.

Se necesita un dependiente para el comercio, sin buenas referencias escusado el presentarse.

La mejor pluma estilográfica

La única que se vende con garantía durante 6 meses

DECORADA CON AROS DORADOS

MODELO
SAFFETTY



De excelentes resultados **Sólc cuesta 9⁹⁵ pesetas**



Llene automático. La más práctica. Escribe siempre.

Venta exclusiva para toda la provincia en la : **Editorial V. Campo, Huesca**

Fábrica de Mosaicos

- DE -

Cristóbal Castells

Fábrica y Despacho: Avenida Cavestany
(Antes Ronda de la Estación)
Teléfono núm. 203 HUESCA

Gran Bazar LORIENTE

Para comodidad del público ha instalado una
Sucursal en el Coso bajo, frente a Teléfonos

ABONO Saint Gobain 18|20
Precio especial por partidas grandes

¡AGRICULTORES!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité de Nitrato de Chile
Barquillo, 21 Apartado número 6 MADRID

PLUMA

La más elegante

La más sólida

Escribe siempre

Ventas al contado y a plazos

Representación para toda esta provincia



GARANTIZADA

La que mejor se fabrica

La más perfeccionada

Desde 22'50 pesetas

Regalo elegante y útil para todos

EDITORIAL V. CAMPO